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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Виробництво товарів і послуг 

вітчизняними підприємствами в сучасних умовах господарювання 

спрямовано, з одного боку, на забезпечення потреб суспільства, тобто 

народного господарства, населення й експортних потреб; з іншого боку, на 

одержання певного доходу й прибутку підприємством. 

Розвиток підприємств ефективність їхньої діяльності спрямовані на 

постійне збільшення обсягу виробництва, розширення й відновлення 

асортименту, і підвищення якості продукції й послуг.  

Одержання прибутку є суб'єктивною, безпосередньою метою 

діяльності підприємства. Прибуток є основним показником фінансових 

результатів діяльності підприємства. Це пояснюється, насамперед, тим, що 

прибуток є, поряд з показником виторгу від реалізації продукції, 

узагальнюючим показником діяльності підприємства. 

Показник прибутку є абсолютним показником ефекту, а показники 

рентабельності - показниками ефективності виробничо-фінансової діяльності 

підприємства. Розмір прибутку і рівень рентабельності залежать від 

собівартості продукції. Тому підприємство зацікавлене в зниженні 

собівартості, оскільки це веде до росту цих показників.   

У зв'язку із цим, підвищення прибутку, і рівня рентабельності на 

підприємствах, має практичне значення й належить до числа важливих 

проблем в економіці підприємств, в умовах переходу до ринку, тому що 

низькі рівні цих показників суб'єктів господарювання в нашій країні багато в 

чому є причиною неплатежів, обсяг яких зріс в останні роки.  

Метою роботи є дослідження стратегічних напрямків підвищення  

рівня рентабельності ТОВ «Арсенал» і пошук резервів по її підвищенню.  

Основними завданнями кваліфікаційної роботи є:  

 дослідження економічної сутності економічної категорії 

«рентабельність діяльності»; 
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 визначення ефективності й результативності діяльності об'єкта 

дослідження; 

 аналіз основних техніко-економічних показників діяльності ТОВ 

«Арсенал»; 

 виявлення факторів, що впливають на результативність 

виробничо-господарської діяльності ТОВ «Арсенал»; 

 оцінка прибутковості підприємства та визначення рівня 

показників рентабельності на підприємстві; 

 розробка та економічне обґрунтування заходів, спрямованих на 

підвищення рівня рентабельності діяльності ТОВ «Арсенал».  

 Об'єктом дослідження в роботі є ТОВ «Арсенал», підприємство з 

виготовлення металочерепиці та кровельних матеріалів. 

 Предметом дослідження роботи стала виробничо-господарська й 

фінансова діяльність об'єкта дослідження та напрямки підвищення його 

рентабельності. 

Методи дослідження В роботі використані наступні методи: 

 теоретичного узагальнення – для дослідження економічної 

сутності рентабельності діяльності підприємства та окремих видів 

рентабельності; 

 методи статистичного спостереження – для аналізу сучасного 

стану та перспектив розвитку господарської діяльності ТОВ «Арсенал»; 

 графічний метод – для візуалізації статистичних матеріалів та 

схематичного наведення теоретичних і практичних положень кваліфікаційної 

роботи; 

 горизонтальний та вертикальний аналіз – для визначення 

динаміки і структури основних техніко-економічних показників діяльності 

ТОВ «Арсенал»;  

 економіко-статистичні методи аналізу – для дослідження 

факторів впливу на зміну прибутку від реалізації продукції; 
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 методи наукової абстракції та прогнозування – для розробки 

рекомендацій з підвищення рівня рентабельності діяльності підприємства. 

Інформаційна база. Джерелами інформації були наукові публікації і 

монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-

законодавчі акти України, матеріали наукових конференцій і досліджень, 

статистична інформація Державного комітету статистики України та 

Головного управління статистики в Одеській області, періодична та 

навчальна література, дані фінансової звітності підприємства  (№1 – Баланс; 

№2- «Звіт про фінансові результати ») та інші статистичні матеріали щодо 

діяльності ТОВ «Арсенал». 

Практичне значення результатів дослідження полягає у  тому,  що  

висновки  і  рекомендації  кваліфікаційної роботи,  застосовані в практичних 

заходах, сприяють  підвищенню прибутковості  виробничої та господарської 

діяльності підприємства. 

Наукова новизна.  Елементи наукової новизни полягають у пропозиції 

підходу до забезпечення підвищення рівня рентабельності діяльності 

відповідно до стратегічних напрямків розвитку підприємства. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження було підготовлено публікацію до «Наукового студентського 

вісника» факультету економіки та управління підприємництвом на тему 

«Фактори зростання рентабельності підприємства». 
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ВИСНОВКИ 

 

Процес становлення ринкової економіки в Україні обумовлює 

виникнення й розвиток механізмів, що регулюють процеси виробництва, 

збуту й споживання товарів і послуг. Однак, нерівномірний розвиток 

економіки, коливання обсягів виробництва й збуту, виникнення значних 

спадів виробництва, що характеризуються як кризова ситуація, не слід 

розглядати як  загальну закономірність, властиву тільки ринковій економіці.  

Кризові ситуації, для подолання яких не було прийнято відповідних 

профілактичних мір, можуть привести до надмірного розбалансування 

економічного механізму підприємства з відповідною нездатністю 

продовження фінансового забезпечення виробничого процесу, що 

кваліфікується як банкрутство. 

Однієї із причин кризового стану підприємства є незадовільний 

менеджмент, що може проявлятися в різних аспектах: несвоєчасна 

діагностика проблеми; відсутність дій по її усуненню, можливо навіть 

свідоме; відсутність необхідних кадрів і знань для здійснення ефективного 

керівництва.  

Безумовно, керівництво будь-якої фірми не може стабілізувати 

економічну обстановку в країні, однак у його владі вчасно відстежити всілякі 

негативні впливи на фірму як зовнішні, так і внутрішні, і вжити заходів по 

їхньому усуненню, тобто  здійснити антикризове управління. 

Враховуючи всю складність і невизначеність сучасної ситуації в 

державі підприємства повинні ухвалювати дуже обдумані рішення, щоб не 

потрапити в кризову ситуацію. У зв'язку з цим система антикризового 

управління включає не тільки заходи по виходу з кризової ситуації, що 

склалася, але і систему заходів, метою яких є попередження кризової 

ситуації, визначення її чинників для наступного стабільного розвитку 

підприємства.  



 

 

82  

Антикризове управління підприємством багато в чому залежить від 

того, в яких умовах працює підприємство, які у нього існують можливості і 

обмеження на момент виникнення кризової ситуації. Таким чином, під 

антикризовим управлінням розуміється система стратегічних заходів 

спрямованих на попередження кризової ситуації, а у разі настання такої, 

система заходів по виходу з неї з урахуванням всіх наявних можливостей з як 

найменшими втратами і досягнення позитивного результату в майбутньому.        

  У досліджені була розглянута сутність і значення рентабельності на 

підприємстві та прибутковості підприємства в сучасних умовах 

господарювання. У першому розділі роботи розглянута економічна сутність 

рентабельності  та основні методів розрахунку різних видів рентабельності. 

 У другому розділі роботи дана коротка характеристика основних 

техніко-економічних показників діяльності підприємства ТОВ «Арсенал» ,  

які свідчать про нерівномірну діяльність компанії.  

Проведений  у  другому  розділі  аналіз  показав,  що,  незважаючи  на  

проведену  більшу  роботу  з  підвищення  ефективності  виробництва,  у  

ТОВ «Арсенал»  далеко  не  вичерпані  внутрішні  резерви  підвищення  

рентабельності. 

 позитивні тенденції щодо збільшення обсягу реалізації ТОВ «Арсенал» 

на 29,5%. Перевищення темпів росту собівартості продукції (30,8 %) над 

темпами росту обсягів реалізації призвело до збільшення витрат на 1 грн. 

реалізованої продукції на 1,04 % у 2019 році відносно показника 2017 року.  

Спостерігається тенденція до підвищення продуктивності праці 

протягом досліджуваного періоду, так у 2019 році відбулося підвищення 

показника виробітку на 1 працівника на 17,7 % в порівнянні з  2017 роком. 

Така тенденція є позитивною для підприємства ТОВ «Арсенал». 

Негативною тенденцією є збільшення фондовіддачі протягом 

досліджуваного періоду на 1,0 %, що пов'язано із збільшенням 

середньорічної вартості основних виробничих фондів на підприємстві - на 
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29,7 %, що свідчить про постійне оновлення основних виробничих фондів у 

ТОВ «Арсенал».  

За досліджуваний період спостерігається зниження прибутку від 

реалізації продукції на 2,9 %. Рентабельність реалізованої продукції також 

знизилась на 26,2 % в 2019 році у порівнянні з показником 2017 року, що 

свідчить про зниження ефективності діяльності підприємства та його 

прибутковості. 

   Для  їхньої  реалізації  нами  розроблений  ряд  заходів  щодо  

підвищення  технічної  оснащеності  праці  й  поліпшенню  його  умов, щодо 

збільшення обсягу реалізації товарів та послуг, підвищення прибутковості та 

рентабельності. 

        У роботі запропоновані заходи, спрямовані на поліпшення результатів 

діяльності компанії, конкретніше, на зростання рентабельності продукції, а 

також  розрахована економічна ефективність від впровадження кожного 

заходу. 

             У результаті нами були запропоновані для реалізації компанією  ТОВ 

«Арсенал» наступні заходи:  

             - придбання та впровадження координатно-пробивного пресу Trumpf 

Trumatic TC 500R (виробництво Німеччина);  

- Розширення номенклатури виробництва продукції (виготовлення 

сендвіч-панелей «Арсенал-панель») 

При впровадженні цих заходів компанія одержить підвищення 

рентабельності продукції підприємства на 1,43 % та сумарний прибуток у 

розмірі 794,04 тис. грн. 
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